MB101\ 11 — I. zapoctova pisemka

skupina A

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si pofadné prectéte zadani prikladu!
Sviij postup Ffadné komentujte. Neopisujte!

1.

Ze zasilkového obchodu potfebuji odeslat jednomu zakaznikovi 12 rtiznych, zhruba
stejné velkych knizek. Maji k dispozici 3 krabice: do prvni se vejde 6 knizek,
do druhé 4 knizky a do tfeti 2 knizky. Kolika zptsoby lze rozdélit knizky do
krabic? (3 body)

. Mezi 5 lidi chceme rozdé€lit 4 tvarohové a 7 ofechovych kolaci.

a) Kolika zpusoby to lze udélat, jestlize na vybér neklademe zadné podminky?
(2 body)

b) Kolika zptsoby lze rozdéleni provést, jestlize kazdy musi dostat alespon 1
ofechovy kolac? (2 body)

Ze standardniho bali¢ku 52 karet (4 barvy po 13 kartach) nardz ndhodné vybe-
reme 4 karty. Jaka je pravdépodobnost:

a) Ze je mezi nimi nejvyse 1 eso, (2 body)

b) Ze jsou vSechny 4 karty stejné barvy? (2 body)

. Méame t¥i krabice. V prvni krabici se nachazi 8 funkénich a 2 nefunkéni soucastky,

ve druhé krabici 10 funkénich a jedna nefunkéni soucéstka a ve tieti krabici 3
funkéni a 3 nefunkéni soucastky. Nahodné si vybereme jednu krabici a z ni

nahodné vybereme soucastku. Jaka je pravdépodobnost, Ze tato soucastka bude
funkéni? (3 body)

Pomoci determinantu vypoctéte obsah trojuhelniku uréeného body [—1, 0], [2, 5],
3, —2]. (2 body)

Na mnoziné vsSech realnych ¢isel bez nuly R\{0} mame definovinu relaci ~
predpisem
a~b&sa-b>0.

Rozhodnéte a dokazte, zda je tato relace reflexivni, symetrické, tranzitivni ¢i
antisymetricka. (Tzn. je-li vase odpovéd pro danou vlastnost ano, uvedte diikaz,
v opacném piipadé uvedte protipiiklad.) (4 body)



MB101\ 11 — I. zapoctova pisemka

skupina B

Na vypracovani pisemky mate 50 minut. Vzdy si poradné prectéte zadani prikladu!
Sviij postup Ffadné komentujte. Neopisujte!

1.

Skupinka 14 lidi vyrazila na vylet. Na dopravu maji k dispozici 3 riizna auta:
jedno z nich uveze 6 pasazéru, dalsi dvé uvezou kazdé po 4 pasazérech. Kolika
zpusoby je mozné rozdélit cestujici do jednotlivych aut? (Nebereme ohled na
misto, na kterém v auté dany pasazér sedi.) (3 body)

.V pekarné prodavaji 5 druhti koblih, jeden tento druh tvofi koblihy s marmelé-

dovou néplni. Chceme si koupit 6 koblih.

a) Kolika zpisoby to lze udélat, jestlize si neklademe zadné podminky?

(2 body)
b) Kolika zptisoby lze ndkup provést, jestlize si chceme koupit alespori 2 koblihy
s marmeladou? (2 body)

. V urneé je 6 kouli oc¢islovanych ¢isly 1 az 6. Postupné z urny vytahneme 3 koule

a zapiseme si jejich ¢isla. Urcete pravdépodobnost, Ze soucet téchto cisel je 10,
jestlize:

a) kazdou kouli po vytazeni a zapsani ¢isla ihned vratime do urny,
(2 body)
b) koule do urny nevracime. (2 body)

. V osudi mame 5 bilych, 3 cervené a 7 zelenych kuli¢ek. Nejprve z osudi nahodné

vybereme jednu kulicku a odlozime ji. Poté z osudi nahodné vybereme dalsi ku-
licku. Jaka je pravdépodobnost, Ze tato druhé kulicka bude zelena? (3 body)

. Pomoci determinantu vypoctéte obsah trojihelniku uréeného body [1, 0], [—2, 4],

[—3, —3]. (2 body)

. Na mnoziné vSech prirozenych ¢isel N mame definovanu relaci ~ pfedpisem

a~b< a-bjesudé cislo.

Rozhodnéte a dokazte, zda je tato relace reflexivni, symetrické, tranzitivni ¢i
antisymetricka. (Tzn. je-li vase odpovéd pro danou vlastnost ano, uvedte diikaz,
v opacném piipadé uvedte protipiiklad.) (4 body)



